



## 强化专业特色 打造课程团队

### ——系（室）“三力五化”建设系列交流活动之一

3月23日，我校在建规楼432室组织第一场校内2023年系（室）“三力五化”建设交流活动。教务处副处长汪爱河、建筑与城市规划学院院长曾志伟、二级学院分管教学副院长及系主任代表参加此次交流会。会议由建筑与城市规划学院副院长易纯主持。

首先，曾志伟代表学院致欢迎词，并详细介绍了学院在系（室）发展、专业建设、师资队伍、团队建设等方面的成果。

城乡规划系副主任（主持工作）刘沅汇报了城乡规划系（室）的“五化”建设情况。首先，对城乡规划专业概况进行了简述。紧接着，对“三力五化”建设具体做法进行了详细的展示，包括：优质的师资队伍，清晰合理的教工支部与教工机构设置、教研活动常规化、团队建设的高质化、工作制度科学化、阵地建设规范化、教书育人职业化；五大专业特色的形成。此外，从教学思政、教学探索、教研教改、学科竞赛、日常教学管理五个方面对城乡规划系（室）建设的成效进行了阐述和展示，并展望了城乡规划系未来发展的计划。

龚皓峰博士分享了“城乡规划原理与设计”课程团队建设经验。首先简要介绍了课程团队建设的发展历程、团队成员，同时展示了团队成果和教学成果。其次，总结了教学经验，并对其进行了推广。最后，以具体案例分享了湖南省信息化教学竞赛和课程教学竞赛的经验，并通过详细的教学案例，阐述了对从1.0到3.0版的信息化教学的深刻理解。

最后，汪爱河对此次交流活动进行了总结。他强调了开展系（室）活动的重要性，并对系（室）“三力五化”建设提了四点建议：一是以创建标杆系（室）为抓手，确保系（室）活动有特色；二是以一流课程建设为抓手，确保系（室）活动有魅力；三是以提升教师数字素养为抓手，确保系（室）活动有活力；四是以一流专业建设为抓手，确保系（室）活动有内涵。

教务处将以提升课程思政能力、教研教改能力、智慧教学能力，以及虚拟教研室建设等为主题，举办系列交流活动，深入推进系（室）“三力五化”建设，全面提升教师教学能力和教育水平。